

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 7 (5.574) || Вторник, 11 января 1955 г. || Цена 15 коп.

Задачи комсомольцев города

По-деловому, в обстановке острой критики и самокритики прошла XXIV городская комсомольская конференция.

Выполняя решения XII съезда ВЛКСМ, комсомольская организация города под руководством партийной организации несколько улучшила свою работу по коммунистическому воспитанию молодежи. Горком комсомола и первичные комсомольские организации направляли усилия на повышение роли комсомольских организаций в государственной и хозяйственной деятельности.

Но в работе горкома ВЛКСМ и первичных комсомольских организаций имеются существенные недостатки. Еще слабо мобилизуется молодежь на решение практических задач хозяйственного и культурного строительства. Многие молодые рабочие не вовлечены в социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение производственных планов. Недостаточно удовлетворяются возросшие культурные запросы молодежи.

В своем решении XXIV городская комсомольская конференция потребовала от горкома ВЛКСМ и комсомольских организаций улучшать и совершенствовать методы комсомольской работы. В центре всей внутрисоюзной работы должны быть живые люди — комсомольцы и молодежь с их нуждами и запросами. Со стороны горкома ВЛКСМ должно быть решительно улучшено руководство первичными комсомольскими организациями.

Всю работу по воспитанию и образованию молодежи надо соединять с ее практическим участием в решении хозяйствственно-политических задач. Необходимо шире развернуть среди молодежи социалистическое соревнование, больше проявлять активности и инициативы в мобилизации сил молодежи на повышение производительности труда.

Комсомольским организациям города необходимо установить тесную связь с комсомольскими организациями колхозов, совхозов, МТС, оказывать им действенную помощь в проведении политico-массовой работы среди сельской молодежи.

Решение хозяйственных вопросов немыслимо без подъема идеологической работы. Комсомольцы и молодежь должны настойчиво добиваться глубокого усвоения основ марксизма-

ленинизма. Следует повысить идеальный уровень занятий в кружках комсомольского политпросвещения, улучшить постановку лекционной пропаганды среди молодежи. В лекциях и докладах надо широко показывать успехи советского народа в строительстве коммунизма, глубже раскрывать руководящую и направляющую роль Коммунистической партии, вопросы текущей политики.

Конференция обязала горком ВЛКСМ и комсомольские организации обеспечить широкий размах культурно-массовой работы среди молодежи, проводить больше интересных мероприятий, способствующих хорошему досугу юношей и девушек. Долгом комсомольских организаций является постоянная забота об улучшении работы клубов, библиотек, красных уголков.

Городская комсомольская организация должна до конца выполнить решение XII съезда ВЛКСМ об улучшении работы школьных комсомольских и пионерских организаций, направлять их усилия на оказание помощи учителям в обучении и воспитании учащихся, в повышении успеваемости и дисциплины.

Горком ВЛКСМ и первичные комсомольские организации совместно с городским комитетом физкультуры и спорта обязаны разъяснять молодежи новый комплекс ГТО, широко развернуть массовую сдачу норм ГТО, расширить число спортсменов-разрядников.

Трудящиеся, партийные и все общественные организации города готовятся к выборам в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы депутатов трудящихся. Почетный долг комсомольцев и молодежи — активно участвовать в работе по подготовке к выборам, развернуть широкое соревнование за достойную встречу дня выборов.

Комсомольцы города должны по-деловому выполнить решение своей XXIV городской конференции. Обязанность работников горкома ВЛКСМ, секретарей первичных комсомольских организаций — принять меры к полному осуществлению всех критических замечаний, высказанных делегатами конференции.

Лучших людей посыпают трудящиеся в избирательные комиссии

На предприятиях и в учреждениях города заканчивается выдвижение кандидатов в состав участковых избирательных комиссий. В эти комиссии трудящиеся посыпают лучших своих представителей, хороших производственников и активных общественников, способных успешно организовать проведение выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся.

Коммунисты сахарного комбината им. Калинина на своем собрании решили послать в состав участковой избирательной комиссии старшего агронома

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

На строительстве Куйбышевской ГЭС

ЖИГУЛЕВСК (Куйбышевская область), 8 января. (ТАСС). С первых дней нового года строители Куйбышевской ГЭС наращивают темпы работ. На правом и левом берегах Волги ведется укладка бетона, монтаж арматуры и металлоконструкций, прокладка канав и возвведение дамб.

В котловане у горы Могутовой сооружается здание ГЭС. Горячая пора наступила у монтажников. До затопления котлована, которое произойдет после перекрытия Волги, им предстоит смонтировать свыше 20 тысяч тонн металлоконструкций и оборудования.

Котлован пересекает высокая эстакада. По ней движутся специально утепленные платформы с бетоном. Морозы не приостановили темпов бетонирования. Все блоки здания ГЭС обогреваются паром и электричеством. В новом году в котловане уже уложено несколько тысяч кубометров бетонной массы.

Интересная находка

ЛЕНИНГРАД, 8 января. (ТАСС). Экспозиция зоологического музея Академии наук СССР пополнилась новым уникальным экспонатом — черепом так называемого лесного слона.

Череп и части скелета древнего животного были обнаружены в Юго-Западной Туркмении — в двух с половиной километрах от поселка Худей-Даг, Красноводской области.

Научные сотрудники палеонтологического и зоологического институтов Академии наук СССР установили ряд интересных для науки фактов об этом животном, обитавшем сотни тысячелетий назад на территории нынешней Европы и Азии. Такие слоны были жителями лесов и лесостепей. Рост их достигал почти пяти метров. Они обладали прямymi бивнями длиной свыше трех метров. Нахodka позволяет также восстановить физико-географические условия обитания слонов в далеком прошлом.

В Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР

8 января с. г. состоялось первое заседание Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР, на котором обсуждены вопросы, связанные с подготовкой к выборам, и приняты соответствующие решения.

Центральная избирательная комиссия установила: форму избирательного бюллетеня по выборам в Верховный Совет РСФСР (белого цвета); форму протокола Окружной избирательной комиссии о регистрации кандидатов в депутаты; формы протоколов голосования Участковых и Окружных избирательных комиссий и форму удостоверения об избрании депутатом Верховного Совета РСФСР.

Были установлены также образцы печатей Центральной и Окружных избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет РСФСР. В связи с тем, что Участковые избирательные комиссии будут общие по выборам в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы депутатов трудящихся, Центральная избирательная комиссия приняла к сведению, что образец печати Участковых избирательных комиссий установлен постановлением Президиума Верховного Совета

РСФСР от 30 декабря 1954 года.

На заседании рассмотрен вопрос об обеспечении исполнительных комитетов местных Советов депутатов трудящихся и избирательных комиссий бумагой для изготовления бланков избирательных документов, а также об обслуживании средствами связи избирательной кампании по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Центральная избирательная комиссия поставила перед Министром связи СССР вопрос о принятии всех необходимых мер по обеспечению четкой и беспрошибной работы органов связи с целью надлежащего обслуживания избирательной кампании. Окружным избирательным комиссиям рекомендовано обсудить на своих ближайших заседаниях вопросы обслуживания средствами связи Окружных и Участковых избирательных комиссий.

В целях своевременного и правильного разрешения задач, стоящих перед Окружными избирательными комиссиями, Центральная избирательная комиссия приняла к сведению, что образец печати Участковых избирательных комиссий установлен постановлением Президиума Верховного Совета РСФСР.

Сто киноэкспедиций по стране

На крупнейшей в стране Московской студии научно-популярных фильмов подведены итоги киноэкспедиций 1954 года. Съемки картин велись на огромной территории — от Северного полюса до берегов южных морей, от Прибалтики до границ Средней Азии.

Многим операторам студии пришлось совершить с киноаппаратами опасные путешествия. Одни из них на вершине Казбека снимали солнечное затмение 1954 года, другие на дне Черного моря вели съемки кратера потухшего вулкана, третий фиксировал движение ледокола «Ермак» во льдах Арктики.

Интересные материалы об исследованиях ученых-полярников привезли оператор Н. Смирнов и режиссер Ю. Тар-

(ТАСС).



На снимке: делегаты XXIV Ворошиловской городской комсомольской конференции (слева направо) Валентина Красковская (ученица 10-го класса 6-й школы), слесарь паровозоремонтного завода Михаил Семкин, котельщик паровозного депо Эдуард Овчинников, слесарь-автоматчик паровозного депо Геннадий Саран и помощник машиниста комсомольского паровоза Александр Ананьев. Фото Е. Абезгауза.

XXIV городская комсомольская конференция

8 и 9 января проходила XXIV городская комсомольская конференция. Отчетный доклад сделала секретарь горкома ВЛКСМ т. Германенко.

Она отметила, что комсомольская организация нашего города провела значительную работу по претворению в жизнь решений XII съезда ВЛКСМ, постановлений Коммунистической партии и Советского правительства.

Многие первичные комсомольские организации (вагонного, паровозного депо и др.) стали больше внимания уделять организаций социалистического соревнования среди молодежи. Они усилили борьбу за повышение производительности труда, улучшение качества и добились снижения себестоимости выпускаемой продукции. Сейчас на предприятиях города работает 42 комсомольско-молодежные бригады и 2 комсомольско-молодежные смены.

Горячо подхватила ворошиловская молодежь призыв москвичей досрочно завершить пятую пятилетку.

Однако еще не все комитеты комсомола считают своим кровным делом активное вмешательство в производственные дела. Часто социалистические обязательства, принимаемые молодежью, не отражают особенностей производства, носят отвлеченный характер, пишутся по стандарту. Комитеты комсомола нередко не обращают внимания на разгильдяев и лодырей. Именно поэтому на кирпичном заводе № 102 и ликеро-водочном заводе много комсомольцев нарушают трудовую дисциплину. Комсомольские организации паровозоремонтного, механического заводов, артели «Работница» и ряда других не организуют учебу молодежи, и многие молодые рабочие годами не повышают свою квалификацию. Комсомольцы артелей «Металлист» и «Пищевкус» еще слабо борются за повышение качества продукции, на масложиркомбинате и ликеро-водочном заводе и часто разбазаривается сырье и подсобные материалы.

Недостаточно комсомольцы города помогают колхозам и МТС. Не выполнен план заготовки торфоперегнойной массы.

Свыше трех с половиной тысяч комсомольцев занимается в нынешнем году в политических кружках и школах, самостоятельно, в вечернем университете марксизма-ленинизма. Улучшился состав пропагандистов, ликвидированы многие извращения, допускавшиеся прежде. Однако политическое просвещение молодежи поставлено еще плохо. В отдельных случаях был нарушен принцип добровольности, допускалось огульное зачисление комсомольцев в кружки. С другой стороны, некоторые комитеты ВЛКСМ (рудника, хлебокомбината, городского торга, артели «Пищевкус» и других) пустили организацию политического просвещения на самотек. Плохо осуществляется контроль за самостоятельностью изучающими марксистско-ленинскую теорию. Немало еще скучных, неинтересных занятий в кружках. Так, пропагандист т. Бухта нередко ограничивается монотонным чтением учебника вслух. Низка посещаемость кружков. Отдел пропаганды и агитации горкома ВЛКСМ, возглавляемый т. Безруковой, плохо работал с пропагандистами, мало привлекал актив для налаживания политического просвещения в организациях.

Резкого улучшения требует работа лекторской группы горкома ВЛКСМ. К работе в ней мало привлекаются молодые инженеры и техники. Члены бюро, работники горкома мало выступали перед молодежью с докладами. Нужно усилить участие комсомола в избирательной кампании.

Ни в какой мере не отвечает запросам молодежи постановка физкультурной работы в городе. Развалена работа спортивных обществ «Пищевик» и «Локомотив», слабо работает общество «Шахтер». Очень мало готовится значков ГТО. Горком ВЛКСМ и комитет физкультуры и спорта мало занимались укреплением низовых физкультурных коллективов, подготовкой тренеров.

Работа организаций ДОСААФ сахарного комбината, рудника, станции Ворошилов-Уссурийский и ряда других запущена.

Не все комитеты ВЛКСМ по-настоящему заботятся о быте молодежи. Не благоустроены общежития паровозоремонтного завода, сельхозтехникума, сахарного комбината. Не везде созданы советы общежитий. Плохо ведется в общежитиях политко-воспитательная и культурно-массовая работа.

Недостатки в деятельности комсомольских организаций приводят к фактам нарушения Устава ВЛКСМ. Комсомольцы еще не ведут серьезной борьбы с хулиганством и пьянством.

Подробно охарактеризовав деятельность пионерских и школьных комсомольских организаций, т. Германенко остановилась на работе комсомольских организаций специальных учебных заведений. Здесь еще нет подлинной борьбы за повышение успеваемости, укрепление дисциплины. Практика в сельхозтехникуме организуется неправильно. Студенты пединститута мало занимаются общественной работой и поэтому оказываются неподготовленными к организации внеклассной работы в школах.

Увеличилось по сравнению с прошлым годом число обучающихся без отрыва от производства в вечерних школах. Однако отсев учащихся по-прежнему велик. Комитеты комсомола не всегда добиваются создания условий, необходимых для учебы. Школы не обеспечены полностью преподавателями.

За отчетный период городская комсомольская организация организационно окрепла, выросли ее ряды. В то же время работа 13 первичных организаций ВЛКСМ на отчетных собраниях признана неудовлетворительной. Работа ряда других строится по шаблону. Многие комитеты комсомола забывают о комсомольских группах и цеховых организациях. В артели «Работница», например, цеховые организации числятся только на бумаге. В «Пищевкусе», городском торге и ряде других организаций на собраниях и заседаниях комитетов ВЛКСМ принимаются неконкретные, расплывчатые решения. Очень часто плохо организуется выполнение решений. Недостаточен еще рост рядов ВЛКСМ. Есть случаи волокиты в разборе заявлений.

Горком комсомола мало занимался укреплением первичных комсомольских организаций. Не было обмена опытом. Плохо организован подбор кадров. В число секретарей комсомольских организаций попадали безинициативные и даже морально неустойчивые люди. Слишком часто меняются сек-

ретари комсомольских организаций.

Горком ВЛКСМ не выполнил целый ряд своих постановлений, в его деятельности мало деловитости. Слабо привлекались к работе члены и кандидаты горкома ВЛКСМ.

Улучшили руководство комсомолом партийные организации, но некоторые парторганизации (рудника, масложиркомбината, кирпичного завода № 102) все еще плохо руководят комсомольскими организациями.

После отчета ревизионной комиссии горкома ВЛКСМ, который сделал т. Королькова, развернулись прения.

Первым выступил секретарь комсомольской организации паровозоремонтного завода т. Астафьев.

Он рассказал, что на заводе плохо организован труд, зеленки простой рабочей силы. Горком комсомола не помог наладить дело. Мало горком ВЛКСМ занимался вопросами физкультуры и спорта. Не выполнено постановление ЦК ВЛКСМ о проведении летних молодежных спортивных игр, ссылаются зимние спортивные игры. Причина в том, что горком комсомола и, в частности, заведующая отделом т. Безрукова не опирается на актив.

Случайно ли, что в некоторых малочисленных комсомольских организациях ни разу не бывали члены горкома, как это было, например, с совхозом № 9. Тов. Астафьев подверг резкой критике заведующую отделом учащейся молодежи и пионеров т. Кулинич за администрирование, которым она подменяет настоящее живое руководство. Тов. Астафьева поддержали в своих выступлениях делегаты т. Гаевая, Крамаревская и Пось.

Студент сельхозтехникума т. Васько отмечал, что горком комсомола должен был уделить больше внимания кузнице сельскохозяйственных кадров Приморья — Уссурийскому сельхозтехникуму. Здесь считаются выпивку обычным, «житейским» делом, не борются с хулиганством. Плохо посещаются лекции, много неудовлетворительных оценок, низка дисциплина. Не видно работы академического сектора техникума. Комитет не руководит комсомольскими группами. Недобросовестно относятся к своим обязанностям некоторые члены комитета. Грязно и тесно в общежитии учащихся, многие помещения заняты посторонними людьми. Тов. Безрукова и член горкома т. Никулин обещали помочь, но так и не помогли. Редко давались поручения членам горкома.

О недостатках в культурном обслуживании молодежи и невнимании горкома к малочисленным организациям сделал ряд замечаний делегат т. Бондарь.

Инструктор Дома пионеров т. Пугачева отметила, что горком и заведующая отделом т. Кулинич неправильно подбирают кадры пионервожатых, в их числе попадают неспособные, неквалифицированные люди. Мало привлекается вожатых из числа лучших производственников.

Делегатка т. Радина говорила о необходимости усилить внимание к работе детских садов.

Секретарь комсомольской организации вагонного депо т. Гаевая указывала, что горком плохо вникает в производственную жизнь предприятий. А дела не так хороши. В вагонном депо, как и на паровозоремонт-

ном заводе, велики простой, молодые производственники часто используются не по специальному.

Чаще нужно бывать членам горкома на занятиях политруков, учить пропагандистов, а заведующая отделом т. Безрукова предпочитает пользоваться телефоном. Тов. Гаевая критиковала т. Германенко за плохую организацию одного из воскресников.

Управляющий конторой «Главвторчермета» т. Чугуевский призвал комсомольцев наладить сбор металлом. Этим делом занимаются только отдельные школы, в стороне от него стоят многие комсомольские организации промышленных предприятий.

Секретарь учительской комсомольской организации школы № 2 т. Крамаревская указала на плохой подбор старших пионервожатых и на несерьезную подготовку некоторых вопросов, обсуждавшихся на заседаниях бюро горкома ВЛКСМ.

Делегат т. Жеребецкий говорил о невнимании горкома комсомола к организациям, связанным с сельским хозяйством, в частности к средней сельскохозяйственной школе.

Деятельность ДОСААФ кратко охарактеризовала председатель горкома ДОСААФ т. Сидоровец. Число членов общества в 1954 году выросло на две с половиной тысячи человек. Однако общее состояние дел в обществе неудовлетворительно.

В его составе только 20 процентов комсомольцев. Это главная причина недостатков в деятельности общества. Особенно мало внимания уделяют работе ДОСААФ комсомольские организации вагонного депо, станции Ворошилов-Уссурийский, педагогического института и железнодорожной технической школы.

Делегат т. Пеликань рассказал о ненормальных бытовых условиях в общежитии железнодорожной технической школы. Здесь нет радио. Ремонт дистанций зданий и сооружений ведет медленно и плохо, из-за неисправности печей в комнатах грязно. Работникам горкома нужно меньше пользоваться телефоном, больше бывать на местах.

Тепло встретили делегаты выступление секретаря Ворошиловского сельского райкома ВЛКСМ т. Белокрыловой. Она указала на то, что горком ВЛКСМ не установил достаточно крепкой связи с райкомом. Городская молодежь мало еще оказывает помощи деревне. Нет еще крепкой связи между городскими и сельскими школами.

Хорошо бы приглашать почаще детей колхозников в городской Дом пионеров. Комсомольцам города Ворошилова нужно чаще приезжать в колхозы с докладами и концертами.

Тов. Белокрылова подчеркнула нехватку рабочей силы на животноводческих фермах и призвала комсомольцев ехать в село.

У нас большая организация, — сказала секретарь комсомольской организации 8-й школы т. Какоулова, — но и о ней нередко забывают. Я как секретарь даже не всегда знаю, какие мероприятия проводятся в горкоме. Например, только благодаря настойчивости наши представители попали на слет туристов. В школе, продолжала т. Какоулова, не созданы нормальные условия для занятий. На уроках часто ученики сидят в пальто. В классах тес-

но. Нет преподавателей черчения и физкультуры.

Борьба против хулиганства и безнадзорности детей, — сказал в своем выступлении инспектор детской комнаты т. Цыган, — кровное дело комсомола. Однако многие комсомольские организации города не обсуждают поступки отдельных комсомольцев, задержанных органами милиции за нарушение общественного порядка.

Секретарь комсомольской организации треста «Приморсклес» т. Чевелева указала на либеральное отношение работников горкома ВЛКСМ к комсомольцам, не платящим членские взносы.

Делегат т. Пось говорил о необходимости установить тесную связь комсомольцев города с молодежью транспортных предприятий. Он также сказал о том, что бюро горкома ВЛКСМ и особенно т. Пикуль, увлеклись созданием малочисленных комсомольских организаций.

Плохо подбираются кадры комсомольских работников. Секретарем первичных организаций на бюро горкома ВЛКСМ, как правило, не утверждают. Секретари горкома не всегда поддерживали полезные предложения членов бюро. Члены бюро почему-то не приглашаются на семинары комсомольского актива. Нет действенного контроля за решениями горкома.

Серьезный недостаток горкома — слабое внимание к производственной жизни. Не ведется работа с молодыми инженерами и техниками, они не привлекаются к распространению передового опыта. Не проводились творческие встречи передовиков производства с инженерно-техническими работниками.

Наши юннаты заняли первое место в смотре пришкольных участков. Им обещали премию и грамоту, но до сих пор нет ни того, ни другого, — сказала секретарь комсомольской организации 6-й средней школы т. Красковская. — Не вернули и экспонаты, представленные на выставку детского творчества во Владивостоке.

На конференции выступил первый секретарь горкома КПСС т. Герасимов. Тов. Герасимов поставил перед городской комсомольской организацией задачи, которые предстоит решить в ближайшем будущем.

Конференция признала работу горкома ВЛКСМ удовлетворительной и утвердила отчет ревизионной комиссии.

Конференция приняла развернутое решение. Избрали новый состав городского комитета ВЛКСМ, ревизионная комиссия. Конференция закончилась пением партийного гимна «Интернационала».

* * *

После окончания конференции состоялся первый пленум горкома ВЛКСМ. Пленум избрал первым секретарем горкома комсомола т. Германенко П. А. Вторым секретарем избран т. Алексеенко Н. А.

В состав бюро горкома ВЛКСМ избрано 9 человек. Заведующей отделом пропаганды и агитации утверждена т. Безрукова Р. А., заведующей отделом учащейся молодежи и пионеров — т. Кулинич М. И. Заведующей сектором учета и статистики утверждена т. Ефимова Н. И.



13 января исполняется 15 лет со дня окончания дрейфа ледокольного парохода «Георгий Седов».

Начавшийся в конце октября 1937 года, этот дрейф продолжался 812 дней. От Новосибирских островов до Гренландского моря — таков путь корабля, составивший 3.500 километров.

За это время седовцы выполнили большую научно-исследовательскую работу. Было проведено 38 измерений глубины Ледовитого океана, более пяти тысяч метеорологических наблюдений, 43 глубоководных комплексных гидрологических исследований, в 78 пунктах осуществлены наблюдения явлений земного магнитизма и т. д. Работа ученых и полярников «Георгия Седова» явилась значительным вкладом в научные исследования Арктики. На снимке: ледокол «Георгий Седов» во льдах.

Письма в редакцию

Экзамены в институте

Большое оживление царит в дни в Ворошиловском учительском и педагогическом институтах. С 5 января здесь начались семестровые экзамены у студентов второго курса учительского института и у заочников первого курса пединститута. С раннего утра и до позднего вечера многочисленные аудитории и кабинеты института заполнены студентами. Они готовятся к экзаменам, читают учебную литературу и конспекты лекций, получают консультации у преподавателей.

Группа студентов литературного факультета учительского института 5 января сдавала

первый экзамен по литературе XIX—XX веков. Студенты этой группы хорошо поработали в прошедшем полугодии: из 26 человек 17 получили отличные оценки, 7 — хорошие и только два студента сдали экзамен на «удовлетворительно».

Глубоким и всесторонним знанием русской литературы XIX—XX веков отличались ответы студенток Соколовой, Лутошкиной, Рудых, Кузьминой и других.

Организованно сдают зачеты и экзамены студенты-заочники пединститута, приехавшие сюда из разных городов и сел Приморья.

К. ЛЕОНОВ.

Создать оптическую мастерскую

В большом городе, каким является Ворошилов, естественно, значительная часть граждан, особенно пожилых, нуждается в очках. Но как ни странно, приобрести в городе очки невозможно. Нельзя также исправить оправу или заменить разбившееся стекло. В городе нет ни одной оптической мастерской.

Уже давно назрела настоятельная необходимость открыть

такую мастерскую в Ворошилове.

Мастерская не потребует ни больших расходов, ни специального помещения. Ее можно совместить с любой часовей мастерской, например, с той, что расположена по ул. Ленина, в доме № 59, где, кстати, имеются и специалисты — мастера оптики.

З. АЛЕКСЕЕВ.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Третий год я добиваюсь от администрации № 5, чтобы в моей квартире сделали вторые оконные рамы. Однако дальше обещаний со стороны его работников дело не идет. Последний срок управляющий домами г. Антипин назначил на декабрь. Но вот уже и год кончился, а рамы так и не сделаны.

Считаю, что работникам администрации давно надо перейти от болтовни к практическому делу.

Инвалид А. ИВАНОВ.
Лапинский переулок, 7.

Не во всех комнатах общежития железнодорожного училища № 2 имеется радио. На просьбы учащихся провести радио, заместитель директора по

культурно-массовой работе А. Анненков отвечает только обещаниями.

Учащиеся Б. КОВТУН,
В. ЯЦЕНКО.

По следам наших выступлений

«С КЕРОСИНОВОЙ ЛАМПОЙ»

Под таким заголовком в «Коммунаре» за 24 декабря было напечатано письмо, в котором говорилось о том, что электросвет, подаваемый железнодорожной электростанцией, очень слабый и жители Ачинской улицы вынуждены

по вечерам зажигать керосиновые лампы.

Начальник электростанции т. Даниленко сообщил, что факты, изложенные в письме, подтвердились. Приняты меры. Электросвет доведен до нормального.

ЗА НОВЫЕ УСПЕХИ В НОВОМ ГОДУ

Патриотический призыв передовых коллективов московских предприятий о развертывании социалистического соревнования за досрочное выполнение плана пятой пятилетки нашел горячий отклик в коллективе паровозного депо.

Минувший год паровозники ознаменовали значительными достижениями. В результате введения нового прогрессивного графика мы добились повышения технической скорости до 102,1 процента к норме. План промывочного ремонта выполнен на 101,7 процента, план общего пробега паровозов — на 111 процентов.

Цех подъемного ремонта в декабре прошлого года уже завершил пятилетнее задание. Сейчас его коллектив трудится в счет 1956 года.

Трудовыми подвигами славятся в депо слесари по ремонту паровозов тт. Титорук, Загоруйко, Петрик, Колядка, Каморный, токарь Лукьяненко, кузнечик Влох, электросварщик Зинченко, которые систематически дают до двух норм.

Добиться этих успехов в соревновании по почину москвичей помогло нам использование имеющихся в депо производственных резервов. За счет внедрения малой механизации удалось значительно облегчить трудоемкие процессы в ремонтных цехах, повысить производительность труда. Так, в котельном цехе был сделан станок для обрезки труб, установлено приспособление для шлифовки дыщел. Различные приспособления для облегчения труда рабочих и улучшения качества продукции сделаны и в других цехах.

В прошлом году на нашем отделении значительно увеличился объем перевозок. Это потребовало изыскания и приведения в действие новых резервов. Чтобы добиться успешного выполнения перевозок, необходимо было прежде всего серьезно заняться движением машинистов-тяжеловесников.

У нас имеются прекрасные примеры вождения большегрузных составов и товарных экспрессов. На основе обобщения опыта лучшего новатора депо машиниста т. Мищихина мы добились массового вождения тяжеловесных составов.

Все машинисты стали водить тяжеловесы. Большую роль в развитии этого движения сыграли машинисты-инструкторы и командный состав депо.

За год машинисты депо прошли сотни тяжеловесов, благодаря чему перевезли дополнительно более 600 тысяч тонн грузов.

Лучших результатов вождения тяжеловесных поездов добились машинисты Мищихин и Галанцев, которые провели по 107 тяжеловесов, и машинист Щеглук, на счету у которого 97 большегрузных составов.

Вождение тяжеловесных поездов дало большой экономический эффект. Достаточно сказать, что за год было сэкономлено 8.304 тонны угля в натуральном исчислении, что составляет около 10 железнодорожных составов.

В борьбе за бережное расходование топлива хороших результатов добились бригады машинистов Мищихина, Ларинского, Колесникова, Долгина, Леонида Коляды. Бригада Мищихина сэкономила 216 тонн угля в натуральном исчислении, Ларинского — 129 тонн, Колесникова — 135 тонн.

Однако результаты труда были бы еще лучше, если бы не помехи, которые коллективом силами устранить не может. По вине отдельных работников служб движения паровозы используются еще нерационально, много отправляется неполновесных и неполносоставных поездов, не изжиты задержки паровозов под поездами и на контрольных постах, оборот паровозов завышен против нормы. Задача заключается в том, чтобы устранить эти недостатки.

Значительное внимание в минувшем году уделялось и работе ремонтных цехов. Вопрос об улучшении качества ремонта локомотивов трижды обсуждался на партийном бюро, а затем на общем партсобрании. По решению коммунистов был принят ряд мер, позволяющих усовершенствовать технологию ремонта паровозов и его качество.

Добиться успехов в производственной деятельности нашему коллективу помогла дей-

ственная, тесно связанная с жизнью депо политическая работа. Так, в промывочном цехе агитатор т. Осинов, проводит беседы с рабочими, останавливаются на насущных вопросах производства, приводит конкретные примеры из производственной деятельности коллектива. Такая агитация является действенным средством мобилизации масс на новые трудовые успехи. Не случайно простой паровозов в промывочном ремонте значительно сокращен, качество ремонтных работ стало заметно улучшаться.

Плохо была налажена агитация среди паровозных бригад. Партийное бюро, чтобы устранить этот пробел, организовало постоянный круглосуточно действующий агитпункт при комнате инструктажа паровозных бригад. Это позволило агитаторам проводить беседы со всеми паровозниками.

Теперь каждая бригада, уходя в рейс, берет соцобязательство на поезд, регулярно производится проверка взятых обязательств, подводятся итоги соревнования.

В новом году нам предстоит решить большие задачи. Коллектив депо решил досрочно завершить пятилетнее задание. Это налагает на каждого рабочего, каждого командира производства серьезные обязательства. Нам нужно еще больше заниматься малой механизацией, чтобы добиться дальнейшего повышения производительности труда на базе совершенствования производства, лучше использовать внутренние резервы, повседневно бороться за проведение строгого режима экономии.

Трудовой и политический подъем, вызванный в коллективе приближающимися выборами в органы народной власти — Советы, широко развернутая предвыборная агитационно-массовая работа, помогут нам с первых же дней нового года успешно решать наиболее важные производственные задачи и выполнить с честью высокие обязательства, взятые в соревновании по почину москвичей.

И. ГОНЧАРОВ.
Секретарь парторганизации паровозного депо.

Больше леса для нужд города!

С самого начала сезона лесозаготовок мы с напарником Антоном Степановичем Никитюком настойчиво боремся за двойную выработку. Для этого продумали и учили все мелочи, начиная от организации рабочего дня и кончая исправностью пилы. Зимой светлого дневного

времени немного, поэтому рабочий день надо уплотнить и меньше тратить времени на второстепенные дела. Так, например, обеды мы решили брать в термосах с собой на лесосеки и там разогревать их при скижании хвои.

Праздник в детском саду

Большая комната детского сада № 4 празднично убрана. В углу стоит красавица-елка, украшенная множеством игрушек и разноцветных огней. В ее густых ветвях сидят, затаив дыхание, « зайцы » и « медведя ». Такое опасное соседство николько не пугает « зверят ». Наоборот, глаза их блестят, они нетерпеливо чего-то ждут.

Под веселую музыку в комнату попарно входят маленькие хозяева елки. На стульях шумно рассказывают « лисички » и « петрушки », « льдинки » и « снежинки ».

С появлением Снегурочки (исполнителя Лина Румянцева) начинается новогодний праздник. Выскакивают из-под елки « зайцы », неуклюже переваливаясь, выбираются « медведи »,

и в веселом танце изображают жизнь лесных обитателей. Их сменяют « льдинки ». Это самые маленькие исполнительницы. Пусть угловаты их движения, но как старательно тошают они ножками, звенят стекляшками, с удовольствием прислушиваясь к их мелодичному звуку. Слаженно звучит песня « На праздник мы собрались », ее с увлечением поют все участники праздника. Песня сменяется общей пляской.

Становится еще веселее, когда Снегурочка предлагает позвать Деда-Мороза. При стуке входной двери восхищение достигает наивысшего предела. Маленькая девочка Таня от восторга взвизгивает, а Наташа бьет в ладоши.

Дед-Мороз принес подарки, он оказался веселым дедуш-

кой: шутил, пел вместе с ребятами, загадывал загадки. Под восторженные крики и восклицания он пляшет с малышами бесхитростный танец.

По просьбе Деда-Мороза на средину выходят его внучка Снегурочка и « снежинки ». Пышные белые платья, легкость движений создают полную иллюзию снежинок, кружащихся в воздухе. Саша Житников, Тома Лебедева и Люба Титаренко рассказывают стихи о зиме. Маленькие зрители награждаются исполнителями горячими аплодисментами.

Праздник закончился хоровой песней « Спасибо скажем Родине, партии спасибо ».

Весело прошел праздник, счастливые и удовлетворенные ушли ребята домой.

А. ФАТЬЯНОВА.

Открытие IV национальной конференции Итальянской коммунистической партии

РИМ, 10 января. (ТАСС). Вчера в Риме открылась IV национальная конференция Итальянской коммунистической партии. На конференцию прибыло 1143 делегата из различных областей страны и многочисленные гости.

На конференции присутствуют делегации коммунистических и рабочих партий Франции, Великобритании, Венгрии, Германии, Болгарии, Швеции, Бельгии, Румынии, Австрии, Финляндии, Швейцарии, Мексики.

Конференция открылась краткой вступительной речью члена ЦК КПСС:

IV НАЦИОНАЛЬНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ИТАЛЬЯНСКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза шлет братский привет IV национальной конференции Итальянской коммунистической партии.

Своей неустанный борьбой за единство рабочего класса, за демократические права и жизненные интересы всех трудящихся Итальянская коммунистическая партия завоевала глубокие симпатии и любовь широких народных масс. Коммунистам принадлежит ведущая роль в сплочении миллионов итальянских патриотов на защиту мирной жизни, национальных интересов и независимости Италии.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо желает Итальянской коммунистической партии успехов в дальнейшем укреплении союза рабочего класса с крестьянством в борьбе за демократию и прогресс Италии, против угрозы новой разрушительной войны, за мир в Европе и во всем мире.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

Слово для доклада на тему «Борьба коммунистов за свободу, мир и социализм» предоставлено генеральному секретарю Итальянской коммунистической партии Пальмиро Тольятти.

Тепло встреченный делегатами и гостями, Тольятти в начале своего доклада остановился на успехах, достигнутых итальянскими коммунистами после 7-го съезда партии в борьбе за мир, за улучшение жизненных условий трудящихся.

Перейдя затем к международному положению, Тольятти заявил, что международная обстановка в настоящее время стала более серьезной и напряженной вследствие упорного отказа западных держав принять предложения СССР, направленные на укрепление мира, их намерений во что бы то ни стало ратифицировать парижские соглашения, а также недавних решений совета Северо-атлантического союза, которые открывают дорогу к подготовке атомной войны.

Докладчик резко критиковал правительство Италии, которое не пользуется доверием большинства в стране и имеет лишь неустойчивое большинство в парламенте.

В заключение Тольятти остановился на перспективах политического развития страны. Он заявил, что любая попытка возврата к диктатуре и фашизму открывает перед Италией перспективу гражданской войны. Чтобы предотвратить это, необходимо бороться за «создание широкого фронта, который охватил бы большинство итальянского народа, сплоченного в деле защиты мира, демократии и свободы». Мы не требуем, сказал он, формирования правительства с нашим участием. Но требуем правительства, в котором были бы представлены трудящиеся массы и которое проводило бы экономические реформы, следовало бы политике мира, восстановило бы демократические свободы и работало бы над тем, чтобы поднять жизненный уровень масс.

Заявление Поверенного в делах СССР в Ираке

БЕРЛЮСКОНЬЯ, 8 января. (ТАСС). Как стало здесь известно, 8 января Поверенный в делах СССР в Багдаде И. Н. Якушин посетил Генерального директора Министерства Иностранных дел Ирака Баха Ави и вручил ему ноту следующего содержания:

В связи с нотой Министерства Иностранных Дел Ирака от 3 января 1955 года Миссия Советских Социалистических Республик имеет честь сообщить следующее.

Учитывая недружелюбную в отношении СССР позицию Иракского правительства, вызвавшуюся в заявлении о перерыве отношений с Советским Союзом, Советское Правительство приняло решение отозвать свою дипломатическую миссию из Ирака.

Советское Правительство считает необходимым заявить, что ответственность за указанные действия полностью несет правительство Ирака.

Меморандум французского правительства странам — членам Западноевропейского союза

ПАРИЖ, 8 января. (ТАСС). Агентство Франс Пресс сообщило, что 5 января французское правительство передало странам — членам так наз. Западноевропейского союза меморандум, посвященный вопросу стандартизации и совместного производства вооружения. В преамбуле французское правительство напоминает, что страны, подписавшие договор о создании Западноевропейского союза, «изъявили желание обеспечить путем надлежащей организации производства наилучшее возможное использование имеющихся у них ресурсов для оснащения своих вооруженных сил».

Меморандум должен лежать в основу переговоров в рабочей группе, заседание которой начнется 17 января в Париже; и устанавливает, по утверждению агентства Франс Пресс, следующие цели организации по вооружениям: в военной области — увеличение боеспособности вооруженных сил и улучшение их снабжения; в бюджетной и промышленной области — лучшее использование кредитов на вооружение и сокращение себестоимости и др.

Парижские соглашения должны быть отменены

ПАРИЖ, 8 января. (ТАСС). С приближением обсуждения в Совете республики парижских соглашений во Франции ширится народное движение протеста против вооружения Западной Германии. В стране проходят собрания и митинги, на которых принимаются обращения к членам Совета Республики.

Как сообщает газета «Юматте», мэры всех населенных пунктов Кантона Сент-Лиувад (департамент Ло и Гаронна) направили членам Совета Республики от этого департамента письмо, в котором требуют отклонить парижские соглашения.

Департаментский комитет борьбы против возрождения германского милитаризма и за переговоры о разоружении, в состав которого входят муниципальные и генеральные со-

Движение протеста во Франции

ветники, избранные почти от всех политических партий, призвал всех мэров департамента Ло и Гаронна подписать под этим письмом.

Бюро Всеобщей конфедерации труда опубликовало заявление, в котором поддерживает призыв комитета борьбы французских женщин против возрождения германского милитаризма провести 30 января во всех городах и населенных пунктах собрания и митинги протеста против вооружения Западной Германии, за запрещение атомного оружия и за сокращение вооружений. Бюро ВКТ призвало все профсоюзные организации принять активное участие в подготовке и

проведении этого мероприятия.

К решительной борьбе против ратификации парижских соглашений призвала своих членов «Республиканская ассоциация бывших фронтовиков».

Вчера в Париже состоялось собрание актива организаций коммунистической партии Парижского района. Выступивший на собрании секретарь Французской коммунистической партии Франсуа Бий сказал:

«Опыт последних месяцев подтверждает, что лучшим средством помешать ратификации лондонского и парижских соглашений является еще большее укрепление союза республиканских и демократических сил, основой которого должно быть единство действий рабочего класса, единий фронт социалистов и коммунистов».



В воскресный день на городском катке.

Фото Е. Абезгауза

Спортивная зима

Хорошая зима выдалась нынче в Приморье. Снежная пелена на толстым ковром покрыла поля, пригорки, сопки. Морозный воздух придает бодрости и сил.

Спортивный сезон в этом году совпал с новыми решениями в области физкультуры и спорта. Согласно новому комплексу «Готов к труду и обороне СССР», введенному с 1 января 1955 года, все практические нормы будут приниматься только в официальных соревнованиях. Решением ЦК ВЛКСМ «О проведении зимних молодежных игр» первичным комсомольским организациям предоставляется широкая инициатива и возможность поднять спортивно-массовую работу непосредственно на предприятиях.

Все это многому обязывает комсомольские организации. Мы, например, к зимнему спортивному сезону начали готовиться еще с осени. Вопрос об улучшении спортивно-массовой работы среди комсомольцев и молодежи завода был обсужден на заседании комитета комсомола. С докладом о задачах комсомольских организаций в зимнем спортивном сезоне выступили руководители спортивных.

В цеховых комсомольских организациях были созданы низовые спортивные коллективы ДСО «Локомотив». Всего сейчас на заводе насчитывается 96 членов спортивного общества. Этого, разумеется, крайне мало. В 1955 году мы будем добиваться, чтобы каждый комсомолец вступил в члены спортивного общества. К этому есть все возможности. У нас уже сейчас созданы парашютный и стрелковый кружки, организована хоккейная команда. Молодежь двенадцати цехов проводит лыжные тренировки. 16 января лыжники будут отстаивать спортивную

часть своих цехов на общебородских соревнованиях.

Однако в работе комитета комсомола по развитию спорта имеется еще много недостатков. Занятия кружков контролируются. Разъяснения физкультуры и спорта ведется слабо. Вечера физкультурников очень редки.

Есть недостатки, причем которых является слабое руководство со стороны горкома физкультуры и спорта, горкома ВЛКСМ и райсовета ДСО «Локомотив». Можно привести такой пример. В прошлом месяце горком физкультуры дал указание приступить к конькобежным соревнованиям на первенство низовых коллективов. Несмотря на то, что времени на подготовку почти оставалось, конькобежная команда нашего завода прибыла на стадион «Локомотив» в назначененный срок. Но другая команда железнодорожного завода на соревнования не явилась. Да и нас к соревнованиям допустили.

В настоящее время в городе должна проходить деятельность подготовки к зимним молодежным играм. Согласно положению об этих играх горком физкультуры должен выработать свое положение, применительное к условиям нашего города, разослать его по организациям. Но такого положения до сих пор нет, несмотря на то, что зима в полном разгаре.

Нужно сказать, что горком ВЛКСМ плохо интересуется развитием физической культуры и спорта в городе, а ведь спорт — кровное дело комсомола.

Л. АСТАФЬЕВ.
Секретарь комитета
ВЛКСМ паровозоремонтного завода.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

КИНОТЕАТР «ЗАРЯ»

Новый цветной художественный фильм
«ГЕРОИ ШИПКИ»

Начало сеансов в 11 ч. 30 м.,
13 ч. 40 м., 16 ч., 18 ч. 10 м.,
20 ч. 20 м. и 22 ч. 30 м.

ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО МАСЛОЖИРКОМБИНАТА ПРОДАЕТ ЛОШАДЕЙ

(для организаций, предприятий и учреждений).

Обращаться в сырьевую отдел комбината.

В связи с ликвидацией Ворошиловского промсояза претензии к промсоязу принимаются до 20 января 1955 года. Ликвидком.

Котенков Иван Антонович проживающий в гор. Ворошилове возбуждает дело о разводе с женой Котенковой Аллой Владимировной, проживающей гор. Ворошилове (ул. Амурская, 33). Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка.